

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДЕПУТАТЫ

Отчет группы депутатов проходил в красном уголке производственного автотранспортного объединения. Председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и охране природы И. Ю. Осипов, другие депутаты рассказали о своих делах, о работе городского Совета, о том, как выполняются указы избирателей.

Было о чем сказать и депутатам городского и сельского Советов на встрече с жителями поселка Костоусово. По их приказам сделана дорога, заменена электролиния, отремонтированы учреждения соцкультбыта, решен ряд других вопросов. Избиратели работу депутатов одобрили, дали новые поручения.

Отчетность и подконтрольность депутата избирателям, коллективам и общественным организациям, выдвинувшим кандидатуру, — один из важнейших принципов социалистической демократии, политики нашей партии по руководству Советами.

Основная часть отчета — непосредственно депутатская деятельность и ее результаты. Избиратели Арамашки одобрили отчет своих посланцев в органы местной власти, ибо итог их работы налицо — все пять наказов выполнены. В селе сделан водопровод, очищен водоем, налажено уличное освещение, проведены другие благоустроительные работы. В этом большая заслуга всех депутатов, а особенно депутатов-руководителей.

Именно высоко оценивают избиратели активность депутата, то, что он лично сделал, какие вопросы поставил, как работал в составе постоянной комиссии, депутатской группы, депутатского поста, какие решения приняты по его предложениям. В отчетах подробно освещается работа депутата с заявлениями, письмами граждан, результаты приема им своих избирателей.

Плодотворно потрудились на депутатском поприще посланцы от механического завода З. А. Макурина, Е. Г. Елизарова, Н. М. Воронова, Н. Л. Киселева; УПП ВОС — Н. Ф. Мельникова; ПАТО — В. А. Мягков; никелевого завода — В. Н. Афанасьев, Е. Е. Клевакина, А. В. Морозов; Т. М. Шпецова и многие другие.

«Быть народным депутатом — высокая честь и большая ответственность» — так гласит Закон о статусе народных депутатов. Это ко многому обязывает. Именно во время отчетов проверяется, насколько полно оправдал народный избранник высокое доверие.

В отчетах не скрываются трудности и недоработки. Имеются случаи затянувшегося строительства объектов социально-бытового назначения, много нареканий высказывается на слабую работу бытового, а порой и медицинского обслуживания населения, много недостатков в работе торговли, общественного питания. В своих отчетах депутаты не должны уходить от прямых, достоверных ответов, вскрывать и разъяснять людям причины имеющихся недостатков, смело критиковать тех руководителей предприятий, которые не чутки к просьбам трудящихся, создают волокиту в выполнении хозяйства депутатов.

Компетенция и полномочия Советов народных депутатов все время расширяются. Перед ними стоят грандиозные задачи по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС. На заседании Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев говорил: «...Требования к Советам, к их депутатам возрастают потому, что осуществление всех наших планов требует высокой организованности, дисциплины и активности. А эти качества не рождаются сами по себе. Нужна повседневная работа по воспитанию и сплочению масс. И место депутатов в этом деле, их личный пример трудно переоценить».

## Продолжатели почина

Железнодорожники станции Реж организовано вышли на ленинский субботник. Дежурить по станции поручено ветерану коллектива Г. Мироновой. Составители поездов Ф. Клевакин, С. Бабахов обеспечивают без задержки поставку вагонов предприятиям и организациям под погрузку и разгрузку продукции, строительных материалов, грузов сельскому хозяйству. Те, кто не занят непосредственно на рабочем месте, принимают участие в очистке путей

сообщения после зимнего периода. Наряднее будут выглядеть пассажирская платформа и территория всей станции.

У нас особенно праздничное настроение. Ведь впервые в стране вышли на коммунистический субботник наши товарищи по профессии — рабочие депо Москва — Сортировочная. В. И. Ленин назвал инициативу москвичей «Великим почином». Мы — продолжатели почина.

**М. ГРЕДЮШКО,**  
начальник станции Реж.

Тщательно готовились труженики швейной фабрики к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 112-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— Сегодня на работу вышли все швейники. По установленной традиции, этот праздничный трудовой день начался митингом. Девиз соревнования — «восьмичасовое задание за семь часов. Качество изделий — отличное». Итоги соревнования подводятся через каждые два часа, информация передается по местному радио. В конце рабочего дня определяются лучшие бригады и лучшие работники. А в 15 часов 30

Сейчас на швейной фабрике создается музей трудовой славы. Один из его разделов будет посвящен коммунистическим субботникам. О них расскажут в своих воспоминаниях участники. Хроникальными документами являются вырезки из «Правды коммунизма». Заглянем в недалекое прошлое.

1 апреля 1960 года: «На швейной фабрике все ярче разгорается огонь социалистического соревнования



## ИЗ ИСТОРИИ ТРАДИЦИИ

за достойную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Бригада коммунистического труда, возглавляемая мастером А. Шабановой, 29 марта выполнила квартальное задание на 114,3 процента. Образцы труда показывают члены этого коллектива И. Панова, В. Лентюгова, Г. Лобанова.

А вот поддержки из общезаводского комитета швейной фабрики к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: «Сберечь 5000 метров тканей и работать 22 апреля на экономленном сырье, изготовить из него

не менее 1300 детских пальто».

«Правда коммунизма» за 9 апреля 1970 года сообщила: «...На швейной фабрике в дни подготовки к Ленинскому юбилею сэкономлено свыше 6000 метров тканей, что позволит 22 апреля работать на экономленном материале».

## Мы придем к победе коммунистического труда!

В. И. ЛЕНИН.

### В РИТМЕ СУББОТНИКА

Высокую производительность показывает на субботнике сварщик Виталий Петрович Сергушин, работающий на никелевом заводе в отделе капитального строительства. В этот день он обизался намного перекрыть норму.

Здесь же, на строитель-

стве нового Дома культуры, отлично отработала в счет «красной» субботы бригада В. А. Ломакова из цеха подготовки сырья и шихты. В этот день за смену они уложили более 20 кубометров бетона.

На снимках: В. П. Сергушин; (слева направо) А. А. Дуник, В. И. Крохалев, бригадир В. А. Ломаков, А. П. Загвоздкин. Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

### ПЕРВЫЙ ЭТАП

Тяжело идут груженные «БелАЗы» с Липовского рудника. Это и понятно — сложные и большие машины, весомый груз.

— Но на сердце всегда легко, когда мы своевременно обеспечиваем никелевый завод рудой, идем в графике, — говорит начальник третьей колонны Г. М. Останин. — Большинство наших водителей успешно справляются с заданием. Стремимся, чтобы все работали по ударному.

В этом подразделении, как и в других нашего объединения, немало еще трудностей, не все резервы приведены в действие. Имеются тут и серьезные упущения, над устранением которых предстоит долго и упорно работать. Но общее устремление коллектива похвально — ежедневно и ежемесячно перевыполнять контрольные цифры планового задания. Здесь 36 большегрузных машин. Тысячи тонн руды перевезли они с начала года. С квартальным заданием по объему и грузообороту автоколонна справилась.

Успехов у нас добились и другие коллективы. На первый квартал объединением было взято обязательство: «Задание по грузообороту перевыполнить на 50 тысяч тонно-километров». Оно перекрыто почти в шесть раз. Достигнуто это за счет внедрения передовых форм организации труда.

Итоги первого квартала оказывают возможность ПАТО в борьбе за выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия образования СССР. Первый этап соревнования бедил, что у коллектива автотранспортников имеются большие резервы, чтобы свое слово сдержать с честью, выйти на новые рубежи пятилетки. Партийная организация нацеливает коллектив на то, чтобы опыт передовиков сделать достоянием всех, привести быстрее в действие эти резервы, шире развернуть спорт за эффективное использование техники, материалов и рабочего времени.

Сегодня на счету коллектива 10 тысяч тонн груза, перевезенного сверх квартального задания. К юбилею Родины этот показатель может составить не менее 50 тысяч тонн. Таковую цель мы поставили на второй год пятилетки. Много из этого намеченного будет сделано сегодня, в день коммунистического субботника.

**З. ГОРБУНОВА,**  
начальник планового отдела ПАТО.

ботник работницы дали слово пошить 219 изделий. За три часа было изготовлено 81 пальто. Слово сдержат. Неплохо трудится бригада № 5, которую возглавляет Л. Н. Клевакина. 16 работникам, добившимся наивысшей производительности труда, вручены алые ленты «Ударник Ленинского субботника».

День 17 апреля 1982 года — года 60-летия СССР — войдет новой страницей в славную летопись трудовых побед швейной фабрики. Будет изготовлено продукции на 10 тысяч рублей. Тысячу рублей швейники перечислят в фонд одиннадцатой пятилетки.

**М. ЕЛИСЕЕВА,**  
внештатный корр.

## В ГОРКОМЕ КПСС

ДОСГОЙНОЕ  
ПОПОЛНЕНИЕ

Бюро горкома КПСС одобрило опыт работы партийной организации швейной фабрики по росту рядов КПСС и воспитанию молодых коммунистов.

Партийная организация швейной фабрики, выполняя решения XXVI съезда КПСС и постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС» за последние три года проделала большую работу по росту своих рядов и воспитанию молодых коммунистов.

За 1979—1981 годы партийная организация пополнилась за счет нового приема в партию на 42 человека и в настоящее время состоит на партийном учете 84 членов и кандидатов КПСС.

Партийное бюро фабрики, цеховые партийные организации первостепенное значение придают качеству партийного пополнения, они глубоко изучают деловые, политические и моральные качества людей, проверяют их на конкретных делах, что позволяет отобрать в партию действительно наиболее достойных.

12 молодых коммунистов досрочно выполнили производственное задание первого года одиннадцатой пятилетки — это Л. А. Плаксина, М. В. Костромина, Н. В. Плотникова, С. А. Котова, Г. А. Бабина, Е. Н. Козлова и другие.

Среди молодых коммунистов семь рационализаторов. Шесть работниц явились инициаторами социалистического соревнования «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Среди вновь принятых в партию четыре депутата городского Совета народных депутатов, семь бригадиров, два мастера.

Все молодые коммунисты добросовестно выполняют партийные поручения, которые утверждаются на партийных собраниях и все они отчитываются о выполнении поручений и о соблюдении Устава КПСС два—три раза в год.

Все кандидаты в члены партии и молодые коммунисты со стажем до одного года учатся в школе молодого коммуниста при ГК КПСС. Школой воспитания молодых коммунистов является их активное участие в обсуждаемых вопросах на партийных собраниях, которые в парторганизации швейной фабрики проводятся регулярно. Молодые коммунисты выступают с конкретными предложениями, критически подходят к своей деятельности на производстве и в общественной работе.

В комсомольской организации фабрики работает 40 кандидатов в члены КПСС и молодых членов партии, 65 процентов цеховых комсомольских организаций возглавляют молодые коммунисты, тем самым повышается боеготовность комитетов ВЛКСМ.

Качественный рост партийной организации швейной фабрики, умелое воспитание молодых коммунистов позволяют партийному бюро усилить партийное влияние на ведущих участках производства. Если в 1977 году более чем в половине бригад не было коммунистов, то в настоящее время во всех одиннадцати бригадах есть коммунисты.

## ◆ СЛУГА НАРОДА

Улучшение медицинского обслуживания населения — первостепенная задача всех, кто заботится о здоровье трудящихся. Поэтому медицинские работники города с интересом слушали отчет о депутатской деятельности заведующей поликлиники Раисы Александровны Петрушенко.

ОПРАВДАЛА  
ДОВЕРИЕ

Работая в составе городского Совета народных депутатов, Раиса Александровна является заместителем председателя постоянной комиссии по здравоохранению горсовета. Она рассказала, что делается в районе по развитию здравоохранения. Значительно укреплена материально-техническая база центральной больницы, переведена в новое помещение санэпидстанция, постороена межбольничная аптека, ведется строительство больничного комплекса и участковой больницы в селе Глинском, фельдшерского пункта в селе Арамашковское.

Большое внимание уделяется повышению квалификации медиков, качеству оказываемой медицинской помощи. Улучшены работа поликлиники, процедурных кабинетов, медицинские осмотры трудящихся. В этом есть доля труда и комиссии по здравоохранению.

За отчетный период она неоднократно рассматривала вопросы, от решения которых во многом зависел успех работы многочисленного отряда медицинских работников в городе и районе. Так, например, при анализе работы фельдшерских пунктов в селах Останино, Липовское был вскрыт ряд недостатков. Их устранение помогло улучшить оказание медицинской помощи на селе. Большое внимание уделялось работе медицинских пунктов на механическом и никелевом заводах, проведению профилактиче-

ских осмотров рабочих коллективов, борьбе с пьянством, — самым опасным врагом здоровья человека.

Особая забота о здоровье подрастающего поколения: своевременно проводились проверки санитарного состояния пионерских и трудовых лагерей, профессиональных училищ города. Была оказана помощь в трудоустройстве инвалидам третьей группы, проведение разъяснительных постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о предоставлении льгот инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Как отметила депутат, свою деятельность комиссия подчинила решению задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

Р. А. Петрушенко рассказала и о ходе выполнения наказов, которые были даны избирателями при ее выдвижении в народные депутаты.

Медицинские работники довольны работой своего представителя в органах местной власти. Прежде всего она — хороший специалист, очень внимательна к товарищам по работе и посетителям. Всегда найдет доброе слово, которое порой не хуже лекарства помогает больному. Как администратор, она оперативно решает вопросы улучшения работы поликлиники. Коллектив медиков единодушно отметил, что их депутат в городской Совет народных депутатов Раиса Александровна Петрушенко доверие оправдала.

Л. ЕЖОВА,  
внештатный корреспондент.



## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

## ДОБРЫЙ СВЕТ «ФАКЕЛА»

Каждому труженику — среднее образование — это одна из главных задач, выдвинутых партией. Над ее осуществлением работает педагогический коллектив сельского профтехучилища № 3. Но не меньше внимания уделяется в училище всестороннему развитию личности. На выявление индивидуальных склонностей и интересов каждого учащегося направлены разнообразные формы и методы внеклассных занятий. Одна из них — работа в кружках, клубах по интересам.

Особенно интересно ведется работа в клубе международной дружбы «Факел», руководит которым преподаватель иностранного языка Тамара Павловна Коровина. Клуб действует третий год. Разнообразна его работа: переписка с другими клубами, сбор материала о жизни В. И. Ленина, подготовка и защита рефератов, встречи с гостями «Факела».

Интересна переписка клуба с учащимися меди-

цинского училища города Галле в ГДР. Недавно они обменялись поздравлениями к 8 Марта и фотографиями училищ. Наши ребята послали им значки с изображением В. И. Ленина.

Всегда с нетерпением ждут ребята писем от членов КИДА из Чехословакии, латвийского города Вилькафкишс, где учатся такие же ребята в сельских профтехучилищах.

«Кидовцы» из Чехословакии выслали ценный материал о пребывании там В. И. Ленина, из Латвии получены фотографии, книги об этой чудесной республике. Готовить альбом о жизни В. И. Ленина помогают нашим «кидовцам» их ровесники из Москвы, Ленинграда, Куйбышева, Казани.

Заседания клуба «Факел» проводятся один раз в месяц. Последнее было открытым и особенно запомнилось всем присутствующим учащимся и учителям. «Набатный звон Хатыни» — такова была тема. Оформление, фотомонтаж, сообщения учащихся — все бы-

Могла ли думать Людмила Петровна Гмызина, поступая в Кировский швейный техникум, что когда-то станет преподавателем. По окончании техникума вернулась Людмила Петровна в родной город. Работала мастером на швейной фабрике. Затем ее пригласили мастером в ГПТУ № 10.

— Начинать было трудно, — вспоминает Л. П. Гмызина, — в классах не было оборудования, практику учащиеся могли получить только на фабрике. Сейчас другое дело, — улыбается она. — Еще бы. Сейчас классы оборудованы всеми необходимыми техническими средствами. Занятия проводят квалифицированные мастера, перенять опыт из многих районов приезжают коллеги. А доклад «Активизация мыслительной деятельности учащихся» был признан одним из лучших в области.

Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

ло хорошо продумано, и как живые вставали перед глазами события тех горьких дней. Порой захватывало дыхание и выжимало слезу.

Будущие механизаторы увлечены работой в КИДе, среди активистов Юрий Кляузов, Алексей Юдинцев, Наталья Малькова. Многие кружковцы написали интересные рефераты. «Э. Тельман» — такова тема реферата Рустама Нурутдинова. О создании газеты «Искра» писал Сергей Серов, о Брестской крепости — Вячеслав Агафонов, «Процесс, который не состоялся» (об Э. Тельмане) — Юрий Кравченко. На немецком языке написала свой реферат о ГДР Татьяна Серова, учащаяся III курса. Все участники клуба хорошо учатся, и хочется верить, что свое увлечение они пронесут через всю жизнь, помня, что «не хлебом единым жив человек».

Л. ТУНЕВА,  
преподаватель, секретарь парторганизации ССПТУ № 3.

## Будь готов к гражданской обороне

Наша партия и Советское правительство прилагают немалые усилия для обеспечения мирной жизни советских людей, осуществляя курс на укрепление мира, обуздание гонки вооружений. Программа мира, ярко и четко прозвучавшая на XXV и XXVI съездах КПСС, нашла отклик и признание у всех честных народов мира.

Но не о мире, а о войне помышляют империалисты. Не разоружение, а необузданная гонка вооружений, навязываемая самым агрессивным в капиталистическом мире империализмом США, занимает их больше всех других вопросов. Империализм взял курс на завоевание мирового господства. Так и заявил президент США Рейган: «Моя конечная цель — стереть с лица земли социализм». Он стремится сделать все возможное для осуществления своих замыслов. Прежде всего США разворачивают новые

системы более зловещего, изощренного оружия: атомного, нейтронного, бактериологического, химического. Все это направлено на лагерь социализма и прежде всего на его оплот — Советский Союз.

В усилившейся международной напряженности, по вине авантюристического курса администрации США, мы должны противопоставить нашу бдительность и готовность к защите. «Все, что создано народом — должно быть надежно защищено», — было сказано Л. И. Брежневым. Это указание партии должно войти в сознание каждого руководителя предприятия, организации или учреждения, каждого рабочего и служащего. Руководящий работник несет личную ответственность за сохранность людей (трудящихся и их семей), оборудования и материальных ценностей вверенного ему объекта народного хозяйства.

У нас есть чем защищать наше государство и своих союзников по Варшавскому договору. И это, конечно, сдерживает воинственный пыл американских и натовских стратегов. Но на благоразумие их нельзя рассчитывать.

Если империализм развяжет войну, то не будет большой разницы между фронтом и тылом. Нет такого места на земном шаре, который не был бы уязвим как для американских, так и для наших средств доставки. И очень важно, чтобы не только армия, но и тыл был отлично подготовлен, обучен, организован. Иначе он понесет большие потери. По статистике в первой мировой войне из числа погибших военные составили 95 процентов, гражданские — пять. Во второй мировой войне — 50 процентов военных и 50 гражданских. А в современной войне во Вьетнаме из общего числа погибших лишь восемь процентов

военных, а 92 процента гражданских. Значит, защита населения требует особых усилий. А чтобы защищаться правильно и эффективно, нужно учиться, нужно знать оружие агрессора и уметь от него защищаться.

Все вопросы обучения населения по защите от оружия массового поражения должна решать гражданская оборона, 50-летие которой будет отмечаться в октябре нынешнего года. Обучение должно проводиться на местах объектов народного хозяйства.

Проблема защиты населения от современных средств поражения противника может быть успешно решена лишь совместными усилиями Вооруженных Сил, Гражданской обороны СССР и всего народа. Ведь в современной войне победит государство, сумевшее в большей степени сохранить свои производительные силы, основу которых

составляют люди. Надо учить советских людей гражданской обороне, объяснять им ее в доходчивой форме, учитывая уровень знаний.

Обучение гражданской обороне является всеобщим и обязательным для всех граждан страны от восьми лет и старше. Каждый должен знать поражающие факторы ядерного взрыва: ударная волна, световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное заражение. Важно уяснить, что при ударной волне можно укрыться в убежищах и частично в противорадиационных укрытиях, а на значительном удалении — в складах местности. Надо запомнить и время прохождения ударной волны: за первую секунду она проходит пять километров, за вторую — три километра. Зная время прохождения ударной волны и то, что с удалением от центра (эпицентра) взрыва ее разрушительная сила ослабевает (на расстоянии 10—55 км можно укрыться и в складах местности), можно предпринять меры защиты себя и своей семьи.

Хорошее, постоянное у нас звено. Доверяю я Анатолию Федоровичу Путилову и Михаилу Григорьевичу Кочегарову любое дело, знаю, что сделают не хуже меня. Но если б на наших плечах был только картофель... Не всегда удается провести его обработку, как хотелось бы, то на косовицу, то на вывозку сенажа переставляют. И отказаться невозможно, потому что и те работы необходимы. В отделении никто не сидит сложа руки. Та же история у Владимира Егоровича Болмакова, бригадира кукурузоводов. Никаких претензий к руководству отделения мы предъявлять не можем, сами видим — другие работы в данный момент нужнее. Выход только в том, чтобы как-то четче выделить специализацию по отделениям. На наш взгляд, в совхозе есть такая возможность.

Вторая причина связана с семенами. Рядовой картофель, конечно,

## ◆ УРОЖАЮ-82 — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ ПРОГНОЗЫ НА ЛЕТО

Ждет весны хлебороб. Руки просят работу, по которой соскучился за зиму. А на душе тревожно: каким будет лето, каким будет урожай? Уже больше десятка лет Анатолий Александрович Рычков возглавляет в Останино звено, которое славилось хорошими урожаями картофеля. Но в последние годы показатели становятся ниже. В чем видит причину сам Анатолий Александрович? Об этом и рассказывает звеньевой.

богатого урожая не дает. Нынче будем садить и районированный Прикульский ранний. Постараемся подготовить для себя хорошие семена на будущее.

Нынешний год должен быть для нас успешнее. Хотим на 36 гектарах, которые были удобрены еще в прошлом году, получить высокий урожай. Садить картофель начнем раньше, и это тоже даст свою прибавку к урожаю. В общем, думаем, что 170 центнеров картофеля с одного гектара — реальный резуль-

тат, к которому мы должны стремиться.

390 центнеров корнеплодов с гектара получили в позапрошлом году механизаторы звена Л. А. Клевакина из совхоза им. Чапаева, а в прошлом году это же звено получило в десять раз меньше корнеплодов. Как обстоят дела в коллективе нынче? Об этом рассказывает звеньевой.

С прошлогодней неудачей долго разбирались и сами, и с руководителями, специалистами совхоза. Нынче собираемся начать сев

раньше. «Ворошиловцы» в прошлом году на несколько дней раньше нас приступили к севу и выиграли урожай. Больше надежды связываем мы и с тем, что сеять будем по парам. Отдачу ждем хорошую.

Большие планы стоят перед земледельцами. О них шла речь на совещаниях района, в каждом совхозе и отделении. Много интересно появилось в этом году во многих звеньях. Так, в «Режевском» внесена богатая подкормка, в звене Г. А. Пичурина из совхоза им. Чапаева на внесении органики применен КСО-9, что позволило внести на кукурузные поля полный омой удобрений. Бель картофель будет посажен в гребни. Улучшен качественный состав семян. 18 звеньев будет работать по единому наряду, возглавят их в основном опытные звеньевые. Все это должно помочь урожаю.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

## СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Приятно чувствовать рядом плечо друга. Легко и хорошо работаете, когда тебя не подводят люди, с которыми делаешь одно дело. А бывает и наоборот. Проблемы ритмичности производства во многом зависят от смежника.

ДЛЯ ВЫВОЗКИ шлака из плавильного цеха никелевого завода в отвал ПАТО предоставляет автомашину БелАЗ под номером 61-75. Круглосуточно работает наш БелАЗ. Дружный его экипаж состоит из четырех водителей, которые всегда стараются выполнить и даже перевыполнить дневную норму. За свою смену водители этого трудяги-автомобиля делают от 23 до 30 рейсов.

Много лет работают на БелАЗе шоферы Юрий Челькин и Михаил Калугин, позднее в экипаж пришли Аркадий Бачинин и Александр Леконцев. Этот дружный коллектив отличается высокой ответственностью за свое дело. Ни минуты простоя — это для них не строчки лозунга. Для водителей наш цех — рабочее место, на котором они трудятся с полной отдачей. Сокращает время простоев и то, что ни шоферы, ни рабочие цеха не считаются: «мое — не мое» это дело. В нужный момент водители всегда помогут крановнице надеть спавший трос зажима, расшплинтовать палец в блоке и поставить его обратно, подтянуть болты на флянце ковша.

Постоянство экипажа тоже дает большую экономию времени. Как-то пятого апреля наш БелАЗ был на профилактическом ремонте. Только после десяти часов пришли два БелАЗа под номерами 22-04 и 04-18, управляемые молодыми водителями. Оба сделали по четыре рейса и исчезли на два часа. И после возвращения в цех особого старания в их работе не чувствовалось. Десять рейсов в день выполнили эти автомобили. И больше мы их в це-

## ЭКИПАЖ

хе не видели. Шлаку накопилось за их трудовую смену целые горы.

Металлурги стараются идти навстречу просьбам своих смежников. Но одна просьба автотранспортников дальше обещаний со стороны цеха не идет. В подкрановом пролете плавильного цеха очень плохая погрузочная площадка. Чтобы избежать ударов по кузову БелАЗа, крановнице приходится в полном смысле этого слова «рыть яму» для автомашины. А каково водителю рывком вытаскивать из такой ямы нагруженную машину? Не помогает и бульдозер, который несколько раз за зиму приезжал на площадку. Нужна хорошая типовая площадка. Речь о ней идет давно, а дел пока не видно. Хотя из-за невыполненной просьбы изо дня в день теряется рабочее время крановщиц и водителей.

Теряется время и на железнодорожном перегоне у отвала, который слабо освещен ночью. Поэтому каждая ночная смена для водителей полна неприятных неожиданностей. Напряженность этого перегруза можно бы снять за счет хорошего освещения. Кстати, и освещением можно пользоваться рационально, повысив при этом производительность труда шоферов.

Надежно работает экипаж БелАЗа, и хотя водители его представляют собой ПАТО, они давно и прочно вошли в наш трудовой коллектив. Объединяет нас — работа.

Н. СИЛЬНЯГИНА, машинист мостового крана плавильного цеха, рабкор.

## ◆ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ПОРЯДОК

Плакат, провозглашающий животноводство ударным фронтом, висит у входа на Глинский молочный комплекс. Работают на нем люди разных национальностей, но у всех одна цель — добиться высокой продуктивности, сдавать молоко только хорошего качества. В коллективе люди разных профессий. Имена лучших животноводов хорошо известны в совхозе и даже в районе. Но такому крупному сельскохозяйственному предприятию как наш комплекс не обойтись без слесарей и электриков. Многие зависят от этих людей.

Нашему слесарю Сергею Ивановичу Каменских присуща такая черта, как добросовестность, умение доводить начатое дело до конца. Когда заболел один из слесарей, то Сергей Ива-

нович подключил к работе своего сына. Теперь на комплексе целая семья Каменских, потому что и жена Сергея Ивановича трудится здесь же осеменатором. Побольше бы таких семей, которыми гордится комплекс!

Мастером своего дела является и наш электрик Вениамин Дмитриевич Никитин. Его посоветовал пригласить на комплекс наш управляющий В. В. Терентьев, и он не ошибся в выборе. Все электрооборудование у нас в полном порядке. На любую неполадку и Сергей Иванович, и Вениамин Дмитриевич всегда имеют свою ответственную реакцию — первыми приступают к ремонту. Но неполадки у нас не так часты. О том, чтобы они не появлялись, заботятся эти люди.

В. РЯКОВ, механик Глинского молочного комплекса.



Вадим Евгеньевич Казанцев после окончания горного института работает инженером — геологом Режевского участка Артемовской геологической поисковой партии. Подготовил несколько проектов к открытию, активен в общественной работе. Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

Световое излучение кратковременное (оно лишь несколько секунд вызывает ожоги кожи разных степеней, поражение глаз у незащищенных людей), поэтому можно на местности, используя теневую сторону, не получить воздействия светового излучения. Световое излучение вызывает массовые пожары в зоне 10 километров, сильные и слабые пожары по удалению от центра взрыва.

Проникающая радиация, действующая в течение нескольких секунд, также зависит от удаленности от эпицентра взрыва.

Радиоактивное заражение является результатом выпадения радиоактивных веществ из облака ядерного взрыва — радиоактивный след по направлению ветра. Радиоактивное заражение и проникающая радиация вызывают лучевую болезнь разных степеней. Доза облучения (заражения) зависит от того, на каком расстоянии находится человек от следа облака и от центра взрыва. Зная направление ветра, скорость его и место взры-

ва (визуально или по сигналам штабов гражданской обороны) можно принять эффективные меры защиты: укрыться в убежище, противорадиационном укрытии, в подвале, под любым перекрытием.

Нужно знать и коэффициент ослабления (К осл.), который показывает разность уровня радиации на поверхности и в укрытии. Следует напомнить, что деревянный дом имеет коэффициент ослабления два, в подвале его — семь. Одноэтажный каменный дом имеет коэффициент ослабления — 10, подвал его — 40, пятиэтажный дом — 27, а его подвал — 400. Это значит, если на поверхности уровень радиации равен 2000 рентгенам в час, что во много раз превосходит смертельную дозу, то в оборудованном подвале этого дома уровень радиации будет равен всего пять рентген-час (при такой радиации в противогазе и противопыльной тканевой маске можно работать). Можно добавить, что происходит спад уровня радиации, то есть естественный

распад радиоактивных элементов, уровень радиации уменьшается через семь часов после взрыва в 10 раз, через сутки — в 45 раз, через двое суток — в 100 раз. Если учесть коэффициент ослабления, которым обладают защитные сооружения и время естественного распада, то можно сделать определенный вывод о пользе укрытия с разным коэффициентом ослабления.

Я привел лишь часть примеров, которые доказывают, что каждому важно знать способы защиты от оружия массового уничтожения. Надо серьезно отнестись всему населению к изучению и овладению методов и приемов гражданской обороны. Руководителям объектов народного хозяйства, штабам гражданской обороны надо приложить все усилия для обеспечения обучения людей по годовой программе до весенних полевых работ.

А. ПЕТРОВИХ, начальник городского штаба гражданской обороны.

## У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

### НЕВЬАНСК К ЮБИЛЕЙНОЙ ПЛАВКЕ

В апреле исполняется 220 лет со дня основания Верхневинского завода «Втордметмет». Одновременно коллектив бронзолатуниного цеха — одного из ведущих на предприятии — достиг знаменательного рубежа. В честь 112-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина здесь будет отлита миллионная тонна сплавов.

Начало одиннадцатой пятилетки коллектив завода ознаменовал хорошими результатами. По итогам работы во втором квартале 1981 года он занял второе место во Всесоюзном социальном соревновании среди предприятий Министерства цветной металлургии. За третий и четвертый кварталы было присуждено первое место с вручением диплома, как предприятию высокой культуры производства.

Нынче коллектив не сбавляет набранных темпов. Задание первого квартала завершено на день раньше. Дополнительно реализовано продукции на 3,7 процента сверх плана.

В бронзо-латунном цехе 33 процента продукции выпускается с государственным Знаком качества. Для отливки миллионной тонны сплавов здесь утверждены состав комплексной бригады во главе с В. И. Дубинкиным, плавильщиком с тридцатилетним стажем.

В. ГАНЖА, заместитель секретари партбюро завода.

### АРТЕМОВСКИЙ ВЫСОКИЕ НАДОИ

Животноводы Лисавской фермы совхоза «Егоршинский», которой руководит ветеран труда Н. Ф. Ширшов, за последнюю декаду сумели поднять надои на полтора килограмма от коровы. Здесь идут массовые отелы, но, главным образом, успех достигнут благодаря умелой организации труда и высокого чувства ответственности каждого человека за порученное дело. Средний надои от одной фуражной коровы сейчас составляет 10,5 килограмма.

Коллектив фермы внес немалый вклад в досрочное выполнение совхозом

квартального плана сдачи государству молока и мяса.

А. ЧЕСНОКОВА, диспетчер совхоза «Егоршинский».

### КОМСОМОЛ НА СЕБЕ

Вместе со всеми готовится к предстоящей посевной комсомольская организация совхоза «Покровский». В отделениях уже созданы молодежные звенья и партийно-комсомольские группы.

Два звена создано для подготовки почвы под посев, два будут работать непосредственно на севе. Партийно-комсомольские группы возглавляют члены КПСС Н. Кривопапов и А. Хлевной.

Комитет комсомола совместно с администрацией и рабочим комитетом профсоюза разработали условия соревнования для молодых механизаторов. Определены задачи «прожектористов». После завершения посевной выпустим фотогазету, которая расскажет о лучшем комсомольско-молодежном звене.

А. СЫСОЛЯТИН, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Покровский».



## СПОРТ ВЫБИРАЮТ СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

В 15-километровом пробеге в честь Дня космонавтики участвовали команды механического завода, сельхозтехникума, поселка Быстринский, ПАТО ССПТУ № 3, никелевого завода. С первых сотен метров лидерство захватили два спортсмена. Первым бежал представитель механического завода Анатолий Голендухин, чуть поотста от него — бегун команды ПАТО. Остальные держались кучкой и отстали значительно. Со временем этот разрыв увеличился.

Лидеры бежали легко, почти без напряжения. Прохожие заглядывались на них. И не мудрено. Не часты у нас такие пробеги, еще меньше спортсменов, увлекающихся этим трудным видом спорта.

Токарь-автоматчик механического завода А. Голендухин в спорте не новичок, тренируется постоянно. У него своя система тренировок. Другое дело водитель КраЗа Геннадий Владыкин. Спортсменом увлекся сравнительно недавно. До этого имел вредную привычку курить, случалось, заглядывал и к Бахусу. Став спортсменом... Погодите, а разве может им стать любой человек? Геннадий говорит — может. Нужно только изменить уклад жизни и все.

Первым делом он посоветовался с инструктором по физкультуре в спорту И. Ружейниковым. Тот посоветовал выбрать систему тренировок, а дальше само пойдет. Во всяком случае, так говорят спортсмены. Не верите? Тогда давайте заглянем на трассу 15-километрового пробега.

Все по-прежнему. Впереди равномерно бежит А. Голендухин, за ним Г. Владыкин. Справа и слева от них плотная стена леса, под ногами асфальт свердловской дороги. Воскресенье. На дороге тихо, машин нет. Мы наблюдаем за спортсменами-лидерами из машины «Волга». Стрелка спидометра остановилась на цифре 20 (потом, когда уже позади финиш, Анатолий Голендухин сказал, что он бы еще столько же смог пробежать: много осталось сил). Минував оживленный микрорайон металлургов, обгоняя автобусы маршрута № 2 (на горки ЛиАЗы забираются со скоростью пешехода), бегуны финишировали.

Третьим пришел к финишу выпускник сельхозтехникума И. Подгорнов.

На снимке: на трассе Г. Владыкин. Текст и фото В. СЕРГЕЕВА.

## Победитель

Коллегия финансового отдела облисполкома и президиум обкома профсоюза работников госучреждений назвали лучшей по профессии старшего экономиста финансового отдела режевского горисполкома Галину Васильевну Томилову. Еще

Каскадом музыки встречала зрителей во Дворце культуры «Горизонт» художественная самодеятельность города. Ах, как редко балует она нас. Пожалуй, всего несколько раз в году. И вот два дня мы ставимся зрителями великолепного звездопада самобытных голосов, ловких «па», прекрасного, помноженного на прекрасное. Двухдневного звездопада городского смотра, после которого мы уже не скоро придем в ДК. «Своих»-то, заводских, на каждом торжественном зобытии видим, а вот другие — как поют-пляшут?

«Лицо» программы каждого предприятия — хор. Лучшим был признан хор металлургов, которым руководит М. Клевакин. Самым грамотным исполнением выделился он из плеяды своих собратьев. Мощное звучание присуще и хору поселка Быстринского, где руководитель В. Семенов. Оставила впечатление музыкальная композиция коллектива механического завода. Остальные хоровые коллективы как-то затерялись в общей массе. В четверть силы своей выступила самодеятельность ПАТО и ЦРБ.

Ссылки на нехватку музыкальных руководителей, помещения для репетиций (кстати, у ПАТО есть все перечисленное) необоснованы. Пример тому — сегодняшнее выступление коллектива треста «Режжестрой». Все его подразделения, начиная от завода железобетонных изделий и кончая Клевакинским ИМК № 6, несмотря на свою разбросанность, приняли участие в смотре, блеснув талантами. Выход прост: трест арендовал помещение для репетиций у Дворца культуры «Горизонт», пригласил музыкальных руководителей. В итоге получил второе призовое место по второй группе предприятий города.

А это коллективное письмо, пришедшее сразу после смотра, дает еще одно очко в пользу самодеятельности треста: «Не могли нарадоваться, слушая песню, глядя концерт строителей. Настоящим праздником стало их выступление».

Сразу предвидятся оправдывающие голоса: «Когда, допустим, шоферам заниматься самодеятельностью? Они в смену работают. Объединение с планом справляется — и это главное». Да план — главное. Но неслучайно упор на XXVI съезде партии сделан на всестороннее развитие личности советского человека, на приумножение духовного богатства, искусства страны. Насколько гармонична личность, на столько возрастает культурный потенциал народа. Ведь те же самые металлурги работают по такому же

ранее Томилова стала лучшим экономистом, победив в социалистическом соревновании работников финансовых органов Свердловской области. Коллектив финансового отдела от души поздравил победительницу и пожелал ей творческих успехов.

А. ШИШМАКОВ,  
заведующий горфо.

## РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### ЗВЕЗДОПАД

напряженному графику, в те самые смены, однако, можно уверенно сказать, что художественная самодеятельность никельщиков — на высоком уровне. Первое место в смотре заслужено их упорством.

А сравнить выступление двух групп городской интеллигенции: учителей и врачей. Никакого сравнения! Насколько интересно и самобытно выступают учителя и насколько бледно и робко выступает немалая городская армия медицинских работников. Эти претензии высказало жюри в конце смотра. Но общего хорошего впечатления от выступления других коллективов этот минус не снизил.

Лучшими женскими вокальными группами признаны: коллектив детских комбинатов никелевого завода (солистка этой группы Галина Карташова исполнила башкирскую песню «Шаль вязала»), женская вокальная группа механического завода, которая под руководством С. Латникова исполнила песню «Веснянка», написанную самим руководителем. Лучшими солистами назвали В. Плотников и В. Коробичина. Самые яркие, динамичные, сюжетные танцы показал коллектив механического завода (поставила танцы Л. Батунина). Мужская вокальная группа быстринцев, исполнившая песню-сценку «Лапти» также стала победителем. Понравился и жюри, и зрителям дуэт Р. Кауновой и Т. Монзиной с никелевого завода. Ровно выступил коллектив УПП ВОС, занявший первое место среди предприятий второй группы.

На фоне раздолбных песен довольно блекло выглядели те немногие ВИА, которые приехали на смотр. Под разноцветное освещение сцены выступил коллектив «Режжестрой». Но мало одного цвета, чтобы ансамбль зазвучал. «Не в цвете дело», — правильно заметили зрители.

Хотелось бы внести предложение: нужно хоть изредка организовывать такие выступления-концерты. Чтобы не раз-два в год по орбитам городской художественной самодеятельности проносилась музыка звездопадом. Чтобы не варился в собственном соку умеющий петь, читать стихи, плясать. А почаще бы слышал и видел, сам выступал перед зрителем. В этом — секрет мастерства.

Т. ГОНЧАРОВА.

На снимке К. САВЕНИ: выступают танцоры никелевого завода.



РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
17—18 апреля — «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов, 19 апреля — «КИТАЙСКИЙ СИНДРОМ». Две серии. Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

— «ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ», 19 апреля — «КИНОСБОРНИК». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

17—18 апреля — «НЕЗВАННЫЙ ДРУГ». Начало 17 апреля — в 19, 21 час., 18 апреля — в 11, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
17—18 апреля — «АББА». Начало в 16, 18 часов. Для детей 18 апреля — «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА». Начало в 14 часов.

## Объявления

Детская музыкальная школа объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год по специальностям: фортепиано, хоровое пение, баян, аккордеон, домра, балалайка.

На фортепиано и хоровое отделение принимаются дети с 7—8 лет, на баян аккордеон, домру, балалайку — с 9—10 лет.

Прием заявлений с 19 апреля по 31 мая с 8 до 18 час., по адресу ул. Космонавтов, 1., тел. 2-22-99.

Консультации для поступающих с 24 мая. Приемные испытания 28 и 29 мая.

\*РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются машинисты холодильных установок. Предоставляется неблагоустроенная жилплощадь.

РЕЖЕВСКОМУ ГОРЬБУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу срочно требуются водитель на автомашину УАЗ-452, плотник, приемщики в комплексно-приемный пункт.

За справками обращаться г. Реж, ул. Вокзальная, 5, телефон 2-22-07, отдел кадров.

18 апреля проводится пробег, посвященный 112-й годовщине В. И. Ленина. Митинг состоится в 10.30 час. Старт от школы № 5 в 11 часов.

Режевскому филиалу АЛАПАЕВСКОГО УЧАСТКА ВДПО срочно требуются на постоянную работу электрики-специалисты. На временную работу — плотники, деревянные здания. Обращаться: г. Реж, Колхозная, 1.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с переходом на автоматизированный способ сортировки корреспонденции с 1 января 1983 года вводится порядок, при котором отправка через сеть наружных почтовых ящиков подлежат письма в конвертах размером 114×162 мм и почтовые карточки размером 105×148 мм.

Письма в стандартных конвертах формата 162×229 и 229×324 подлежат отправке только через специальные почтовые ящики, установленные на почтамтах, узлах и отделениях связи, а при необходимости через операционные кассы.

Все почтовые карточки и письма в конвертах других размеров приниматься для пересылки по почте не будут, а опущенные в почтовые ящики будут возвращаться отправителям.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне машиностроителей и комнату гостиницы типа в Стройгородке на 2-комнатную благоустроенную квартиру в любом микрорайоне. Обращаться: ул. Ленина, 74/1-42, в любое время.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Н. Тагиле на равноценную в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Чернышевского, 17-13, тел. 2-37-43.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Чапаева, 19-81.

Продается мотоцикл «Иж-П-01» с коляской. Обращаться: ул. Краснофлотцев, 6/2-1, после 18 часов.

Выражаем благодарность коллективам ПАТО, заводоуправления механического завода и всем, участвовавшим в похоронах Сурнина Александра Юрьевича. Семья покойного.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10600. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 в. Реж, ул. Красноармейская, 22. Заказ 1208.